

## НАЧИНАЕТСЯ СЕЗОН РЕМОНТОВ

В 2011 году согласно утверждённому графику ремонтов в ОАО «Орскнефтеоргсинтез» запланирован ремонт 13 технологических установок. В цехе № 1 четыре установки: 19-6М, ЭЛОУ-АВТ, ЭЛОУ-АВТ-3, 22-4М. В цехе №2 шесть установок: Л-35-11/300, ЛГ-35-11/300-95, ЛЧ-24-2000-86, Л-24-Т-6, 45-1 и УПЭС. Одна установка в маслоблоке – 39-4 и две установки в цехе ПГВС – установка получения инертного газа и ПК и КОИХВО.

В феврале отремонтировали битумную установку 19-6М (информация об этом печаталась в «Нефтехимике»).

Основная задача всех ремонтов – обеспечение надежной и безопасной работы технологических установок в межремонтный пробег.

По определению, надежность – «вероятность того, что система, устройство или компонент будут безаварийно работать в заданном режиме в течение определенного времени при точном со-

блюдении правил эксплуатации».

Поэтому, повышая надежность работы технологического оборудования, мы тем самым способствуем улучшению результатов хозяйственно-экономической деятельности.

Неотъемлемой частью обеспечения надежности являются контроль технического состояния, и диагностика эксплуатируемого оборудования.

Согласно всем утвержденным графикам освидетельствования и экспертизы промышленной безопасности (ЭПБ) в текущем году будут охвачены: 181 единица сосудов и аппаратов, зарегистрированных в региональной службе экологического, технологического и атомного надзора, в том числе 104 – пройдут ЭПБ;

– 271 сосуд местного надзора, экспертиза промбезопасности труб шести печных змеевиков (ЭЛОУ-АВТ – П-1,2; ЭЛОУ-АВТ-3 – П-1,2; Л-24-Т-6 – П-2,4); ЭПБ трубопроводов, отработавших рас-

четный (проектный) срок службы – 170 трубопроводов общей протяженностью около 50 километров; пять дымовых труб; столько же зданий; резервуары цеха № 10 и маслоблока – 25 единиц.

Всего на техническое освидетельствование и экспертизу промышленной безопасности в 2011 году будет израсходовано чуть больше 8% ремонтного бюджета предприятия.

Во время ремонтов технологических установок планируется заменить более 60 единиц физически изношенного оборудования, в том числе 2 компрессора на участке воздушных компрессоров цеха ПГВС, 2 насоса на втором риформинге, 2 воздухоподогревателя и сепаратор С-16 на первом риформинге, 2 рекуператора на печи П-201 гидроочистки, конденсаторы водяного охлаждения КГВ-3,4 на установке 39-4 маслоблока, буферные емкости нагнетания и всасывания на ПК-2 установки 35-11-1 и другие.

**А.ТРУШ,**  
главный механик

(Окончание в следующем номере)

## ЗАНЯТИЯ В ТЕПЛОДЫМОКАМЕРЕ: ЕСТЬ ОТЛИЧНИКИ И ХОРОШИСТЫ



В рамках аттестационного процесса прошли практические занятия нештатного аварийно-спасательного формирования.

О том, с какой целью было проведено это мероприятие, что было сделано, и об уровне подготовки заводских спасателей рассказывает старший преподаватель кафедры ГСС Новомосковского института повышения квалификации работников химической промышленности **А.В.Афанасьев:**

– Задана ситуация: произошла разгерметизация контейнера с хлором, с установки не вышел один человек. Команда нештатников должна

была позаботиться о своей безопасности – экипироваться, взять необходимое оснащение для того, чтобы спасти человека, и выдвинуться к этому аварийному месту. С заданием справились хорошо. Конечно же, за одну неделю научиться до автоматизма невозможно. Мы задаем им алгоритм действий, остального члены НАСФ добиваются уже только тренировкой. Это занятие показало, что в случае необходимости, спасатели справятся. Есть среди нештатников отличники, которых мы хотели бы видеть в профессиональных спасательных формированиях: С.Виноградов – ПГВС, В.Киселев – маслоблок, И.Влазнев – цех №2.

– Практически весь год, согласно утверждённому графику и тематике, у нас проходит предаттестационная подготовка, то есть идет непрерывный процесс обучения. Каждый спасатель аттестовывается сроком на 3 года, – рассказывает командир НАСФ **В.Н.Николаюк.** Со времени создания формирования, его состав изменялся, на следующий год мы добавляли людей, обучали и аттестовывали, поэтому обучение у нас круглогодично. Варьируется только количество людей. В этом году обучились и аттестовались на

право ведения газоспасательных работ 85 человек с установок цеха №1,2, маслоблока, ПГВС и складского хозяйства. В этом году обучение и аттестация проводились в таком ключе: формировалась группа порядка 27-28 человек, разбивалась на отделения. Преподавалась тактика, оснащение, медицина и как итог – деловая игра. Она подразумевает проверку знаний, приобретенных нештатниками в этот период. Затем теоретический экзамен. Самым «проблемным», если так можно сказать, предметом у нас является медицина. Медицину преподает высококвалифицированный педагог и ответственно требования высокие. Были, правда, единичные случаи не сдачи экзамена со своей группой, но после дополнительных занятий аттестацию прошли все. Составлены протоколы аттестации, выставлены оценки. Практически во всех группах у нас есть отличники, преподаватели неоднократно говорили мне, что рады были бы видеть их даже в профессиональных штатных формированиях. Конечно отработка и закрепление навыков, это уже моя задача, как командира, поэтому тренировочный процесс, совместно с ГСО ООО «Защита» будет продолжен в течение всего года.

**Е.ВАСИЦКАЯ**

## ЧЕСТЬ – ПО ТРУДУ

В истории нашего предприятия много славных страниц и памятных дат. В эти дни исполняется 40 лет с момента, когда было решено присуждать лучшим людям завода звание «Почетный нефтяник».

Так писал об этом событии «Нефтехимик» в 1971 году: «22 апреля, в день 101 годовщины со дня рождения В.И.Ленина, совместным решением дирекции завода, партийного комитета, завода профсоюза и комитета ВЛКСМ группе знатных людей заводского коллектива присуждено высокое звание «Почетный нефтяник Орского нефтеперерабатывающего завода имени В.П.Чкалова».

Этой высокой чести удостоены старейшие нефтяники, которые многолетним ударным трудом, активным участием в общественной и политической жизни завода снискали любовь и уважение всего коллектива завода. Первые почетные нефтяники завода. Начальник ремонтно-механического цеха Алексей Федорович Туркин, руководитель группы установок второго маслоблока Мария Степановна Бражникова, машинист установки №35-11 Виктор Дмитриевич Амельченко и слесарь цеха водоснабжения Василий Семенович Коротнев».

Спустя 5 лет немного сменилась формулировка, и, начиная с 1976 года, лучшие люди НПЗ имени Чкалова и завода синтетического спирта награждались званием «Почетный нефтехимик».

Эта добрая традиция жива и по сей день. За сорок лет почетного звания удостоены 54 человека. Среди них 32 – почетные нефтехимики завода, Валентина Михайловна Толстых – почетный нефтехимик СССР, 26 человек – почетные нефтехимики Российской Федерации.

В год семидесятипятого юбилея завода этого звания были удостоены В.И.Трофимов (цех №2), Е.Т.Пучков (маслоблок) и А.П.Чернов (цех №1).

## Чернобыль: 25 лет подвигу и скорби



В Чернобыле к 25-летию аварии откроют парк-музей

26 апреля 1986 года в Чернобыле произошла самая крупная техногенная ядерная катастрофа в истории.

Авария была сложной. Последствия – опасными для жизни и до конца неясными, но мобилизованные на объект люди действовали самоотверженно, на пределе своих сил. За годы, связанные с ликвидацией последствий катастрофы, к работам в зоне Чернобыльской АЭС было привлечено свыше 800 тысяч человек. Непосредственно после аварии на электростанции работало 314 орчан, а сегодня в Орске проживают 54 «чернобыльца».

К скорбной юбилейной дате в городе будут приурочены памятные мероприятия, выпущена книга «Черно-

быль – память не меркнет». 100 тысяч руб в издательство поступили с Орскнефтеоргсинтеза.

Каждый год работникам и ветеранам ОНОСа – участникам ликвидации аварии в Чернобыле – вручают от предприятия материальную помощь. В 2011 году 6 человек получили в общей сложности 18 тыс рублей. Для бывших «ликвидаторов» накануне памятного дня будет устроено на заводе чаепитие.

О мужестве простых людей, закрывших собой, как живым щитом, страну, и даже мир, от ядерной опасности мы стали забывать. Недавняя трагедия на Фукусиме напомнила об этом и о том, насколько мала планета, и хрупка жизнь на ней.

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл рассказал, как один иностранец, увидев фотографии со спасательных работ в Чернобыле, спросил: «Эти люди понимают, что они делают или от них скрывают?» Для иностранца было непостижимо, что люди добровольно идут на смерть.

– Способность жертвовать собой – есть высшее проявление любви, – сказал патриарх. – За подобные поступки Господь прощает человеку многие грехи. Это можно сравнить с предсмертным крещением... Православная Церковь всегда старалась воспитать человека, осознающего необходимость жертвовать собой ради других. И речь далеко не всегда идет о смерти, иногда ради ближнего надо пожертвовать временем, деньгами. Но даже такие жертвы трудны для временных людей. Подвиг чернобыльцев заставляет задуматься о духовных ценностях. Особенно это важно в периоды жизненных выборов.

Ю.А.Акулов, Ф.Г.Галиев, Ю.В.Ганич, Ф.Ф.Шнайдер, Н.Г.Залалутдинов, С.С.Пылаев, коллектив завода выражает вам искреннюю признательность! Желаем долголетия, благополучия, счастья! И чтобы для подобных подвигов причин больше не было!

**И.РЕУТОВА**

## Вниманию пенсионеров ОАО «Орскнефтеоргсинтез»!

Продолжается выдача материальной помощи в ДК «Нефтехимиков» (Совет ветеранов) с 9 часов до 17 часов (в пятницу 9 часов до 16 часов), перерыв на обед с 12.30 ч. до 13.15 ч.

### ГРАФИК ВЫДАЧИ

Понедельник	18 апреля	Участники ВОВ, Труженики тыла
Вторник	19 апреля	А Б
Среда	20 апреля	В Г Ш
Четверг	21 апреля	Д Е Ж О Х Ц Щ Э Ю Я
Пятница	22 апреля	К
Понедельник	25 апреля	И Л М
Вторник	26 апреля	Н П У
Среда	27 апреля	С Т
Четверг	28 апреля	З Р Ф Ч
Пятница	29 апреля	не явившиеся своевременно

При себе иметь паспорт и сберегательную книжку – вклад «Пенсионный+» для дальнейшего зачисления сумм материальной помощи на расчетные счета каждого пенсионера.

### УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ!

С 18 апреля в совете ветеранов Вы можете оформить подписку на 2 полугодие на газету «Орская хроника» по льготной цене 324 рубля.